

缅怀革命先烈
奋斗致敬英雄

A15



Oriental Sports Daily
东方体育日报

2020年10月12日

星期一

本版编辑 郭知欧

A 16

体博会 流行上线出圈入进博

2020年，疫情重塑了很多人的生活习惯，也将体育用品行业推上了机遇与风险并存的新风口。都说疫情提升了世人对个人健康的关注，壮大了个人体育用品的消费市场，但如何更好地搭建起“你想买”和“我想卖”之间的桥梁，这仍是一个需要反复实践的课题。在不久前刚于沪上落幕的第38届中国国际体育用品博览会（以下简称体博会）上，记者就发现了一些新的亮点。

专题撰稿 本报记者 章丽倩

徐威是电商平台亚马逊的一名工作人员，平时主要对接国内与欧洲的业务。这次他和同事们参加体博会，是为了给有意向在海外亚马逊上开店的潜在客户群体提供面对面的服务。

那么，展会出面牵线搭桥的这项服务，是否受欢迎呢？从现场面试的情况来看，这一举措确有积极效果——尤其为一些想海外开店却摸不清方向的国内小企业提供了一条有效沟通的通道。

“亚马逊平台，包括海外亚马逊和国内亚马逊，在对产品详情介绍方面都比较简单。我一直想问，如果我们去海外平台开店，能不能在自己产品的页面上介绍得更详细一些，还是说必须遵照统一模板？”罗烨是沪上一家以生产智能体测仪与智能健身器械为主



牵线海外亚马逊 小企业面对面试水

营业务的公司负责人，在本次体博会上，他就是带着好些开店疑问而来。

罗烨的提问正在亚马逊接待人员准备好的常见问题里。“不同国家、不同地区的网购习惯是有差异的。以我们平台的消费者来说，包括北美和欧洲地区，他们会更习惯我们一贯以来简洁的产品介绍。一定程度上，这种习惯与熟悉会有助于顾客下单。”徐威表示，就他的从业经验和个人体会来说，介绍产品时的简洁流畅派，本质上没有高下之分，关键就是要放入到具体的生活背景中去判断哪一种更为适合，更容易推动商品的销售。

根据中国体育用品业联合会新发布的《2020年全民健身行为和消费研究报告》，家庭健身及家用健身器械在疫情期间呈明显增长趋势。受访者中16%

据国家体育总局副局长李颖川透露，仅4月和5月，中国体育器材的出口额就已达到60亿元，同比增长66.5%，而体育用品在各电商平台的销售增幅也普遍在两成以上。不仅新起步的国内体育用品小企业想去海外电商平台探路，包括在今年第一及第二季度抓住了家用健身器材风口、赢得了一波销售涨势的行业中流企业也在居安思危。

根据中国体育用品业联合会新发布的《2020年全民健身行为和消费研究报告》，家庭健身及家用健身器械在疫情期间呈明显增长趋势。受访者中16%

的人在过去一年中购买过小型健身器械，其中63%为疫情期间购买；受访者中27%的人在过去一年中购买过瑜伽舞蹈用品，其中44%为疫情期间购买。

何佳毅是浙江一家健身用品公司的参展人员，因为抓住了上半年的家庭网购商机，该公司2020年的业绩已可确保稳中有升。他此番与同事来沪参展的目标之一正是接洽海外电商平台。“我们对海外电商配套的物流、客服等方面还是有不少疑问。比起看电子开店手册和通过电邮沟通来说，肯定还是面对面交流更容易有进展。这次来体博会不虚此行。”

球场育商机、体育服务经贸 上海首届商、协会足球赛开幕

本报记者 丁荣

10月11日，2020年“黄浦·我来赛”黄浦区第三届市民运动会“一兆韦德杯”首届商、协会足球赛在卢湾体育场拉开序幕。32支来自商会、协会以及社会单项组织的足球队参赛。

本届比赛由上海市足球协会指导，黄浦区第三市民运动会组委会主办，黄浦区体育事业发展指导中心承办，黄浦区足球协会、黄浦区户外运动协会协办。上海市体育局副局长、一级巡视员赵光圣，黄浦区副区长、一级巡视员李原，中国足球协会教练员委员会副主任、上海市足球协会技术总监朱广沪，中国商业联合会文化发展分会副会长杨长春等领导和嘉宾共同为比赛开球。

中华人民共和国成立71周年来，我国经济社会取得了举世瞩目的成就。上海作为全国改革开放的排头兵、创新发展先行者，在引领、团结、凝聚、

服务全国经济、贸易进而推动全国经济社会的发展中起到重要的桥梁和龙头作用。在沪商会和协会助力着上海经贸与全国各地的友好往来，推动着各地经贸联络，也促进了各商、协会间的沟通交流、共赢发展。

在上海市足球协会指导下，黄浦区体育局创新推出了商、协会足球赛。本次比赛得到了一兆韦德、功成体育、GMF运动等社会力量的实物赞助、资金赞助，充分体现了“社会力量唱大戏、各类人群齐参与、政府资源作保障”的体育赛事杠杆作用。32支参赛队伍中有6家纯商会组织、12家校友组织、6家相关体育组织、8家行业组织代表，体现了比赛服务各类团队人群的初衷。

代表上海远行足球俱乐部参赛的魏子杰是上海瑾杰汽车服务有限公司总经理，通过“以球会友”，他认识了许多企业和商会的朋友，大家在球场上共同酝酿商机。“比赛提振了大家的信

心！工作的压力在球场上得到了释放，甚至还有场上的朋友共同化危为机！”

黄浦区体育局党组书记、局长沈云表示，黄浦区体育局将通过商、协会足球赛的载体，为各大商会、协会搭建体育服务经贸的平台，促进各商、协会交流进而更好地服务全国经贸往来，进一步放大上海进博会效应，努力创造更好的营商环境，推动经济健康可持续发展。



朱广沪与参赛球员

■短讯

上海市第三届市民运动会 2020“战FUN宝山” 业余篮球联赛开赛

10月11日，上海市第三届市民运动会2020“战FUN宝山”业余篮球联赛在宝杨宝龙广场火热开赛。

为了加速宝山“篮球城”建设，进一步整合资源，推广篮球文化，以2020“战FUN宝山”全民健身品牌的发布为契机，创建了“宝山区业余篮球联赛”，简称BABL。

近年来，宝山区积极推进“篮球城”建设，上海宝山大华女子篮球俱乐部落户宝山，NBA标准的宝山体育中心篮球馆多次举办不同级别、不同年龄、不同职业的篮球赛事活动。篮球运动在宝山有着广泛的群众基础，渗透于宝山的各个企业、园区、社区、校区，“宝山篮球城”的内涵正在不断丰富，篮球特色品牌的名气也越来越大。

黄浦打造职工 足球品牌赛事

10月11日，2020年“黄浦·我来赛”黄浦区第三届市民运动会第四届“老凤祥杯”足球联赛在卢湾体育馆拉开序幕。

足球运动是一项世界性的体育运动，深受广大职工的喜爱，具有广泛的群众性。据了解，本次比赛是黄浦区连续第四年举办面向在职人群的足球联赛，前来参赛的队伍都是各机关、企事业单位的足球爱好者。

更重要的是，黄浦区足球协会通过连续三年开展职工足球赛，进一步丰富了职工群众的体育文化生活，让职工们在工作之余放松了身心，更增强了职工间的团队凝聚力。区足协表示，未来将继续通过整合社会资源，为更多职工足球爱好者搭建“以球会友”的平台，展现职工的多面风采。